NOTA FLUXYS
MBT DE RECENT AANGEKONDIGDE INVESTERING IN BRAZILIE

Toelichting Fluxys-strategie in een notendop met vragen en antwoorden

1. Hoe wordt de strategie van Fluxys bepaald?

Jaarlijks wordt de strategie van Fluxys vastgelegd door de aandeelhouders op aangeven van het management. Publigas is de belangrijkste aandeelhouder (bijna 80%) en CDPQ (Canadees pensioenfonds met bijna 20%) de 2de belangrijkste. De strategie wordt elk jaar eind augustus op een tweedaagse grondig besproken en wordt in het najaar telkens uitvoerig toegelicht en voorgelegd voor goedkeuring aan de raad van bestuur van Fluxys en aan de aandeelhouders. Voor Publigas is dat de raad van bestuur.

Voor 2021 is de strategie:

1) Voor België 100 % inzetten op nieuwe energiedragers. Onze leidingen, die op lange termijn geen aardgas meer zullen transporteren, worden getransformeerd voor het vervoer van waterstof, groen gas, CO2,…
2) Voor Europa verder inzetten op de bestaande participaties in de 10 landen waar we nu al actief zijn, met als uitschieter de Trans Adriatic Pipeline (TAP), die in 2021 volledig operationeel zal zijn.
3) Inzetten op ontwikkeling buiten Europa. Deze strategische pijler is reeds enkele jaren geleden aangenomen met goedkeuring van de raden van bestuur van Fluxys en Publigas. De strategie van de Fluxys-groep wordt ook voorgesteld aan het strategisch adviescomité van Fluxys Belgium. Na grondige studies is beslist in te zetten op Azië en Zuid-Amerika omdat daar de groeimarkten zijn en de economische stabiliteit het best is.

Waarom nieuwe investeringen? Fluxys is grotendeels actief in een gereguleerde markt. Met andere woorden: als Fluxys geen nieuwe investeringen aangaat en zijn activa verder afschrijft, dan vermindert zijn waarde en dus ook het dividend van Fluxys voor de Belgische gemeenten aanzienlijk. Bovendien beschikt Fluxys over voldoende financiële middelen (cashflow) om investeringen aan te gaan zonder het doorvoeren van een kapitaalverhoging. Door gebruik te maken van de knowhow van Fluxys zorgen we ervoor dat de Belgische gemeenten hiervan de vruchten plukken en inkomsten genereren. 

Fluxys kan zijn knowhow gebruiken, meer bepaald op het gebied van operationele uitmuntendheid, maar ook op het gebied van zijn ervaring als beheerder van een gereglementeerde markt die vervoersdiensten aanbiedt op niet-discriminerende wijze ten voordele van de verbruikers, maar ook gezien de reeds geboekte vooruitgang in België en Europa met het oog op een geleidelijke conversie van de aardgasnetten naar koolstofvrije energieën (zie ook punt 7). 
  
2. Wat zijn de groeiperspectieven in Europa? 

De groei in Europa in een mature aardgasmarkt is relatief beperkt. Op lange termijn kan de groei in Europa toenemen met de nieuwe perspectieven die de energietransitie biedt. Deze groei zal weliswaar enkele jaren in beslag nemen. België is momenteel de draaischijf van gastransport in Europa. 50 à 60% van de winst van Fluxys Belgium komt uit de transit, met andere woorden betalen de grote buitenlandse klanten mee. Hierdoor betaalt de Belgische eindverbruiker ook minder. Fluxys is één van de goedkoopste gastransportmaatschappijen in Europa voor haar eindverbruikers. Momenteel doet Fluxys Belgium alle voorbereidingen om zijn unieke positie in België en Europa te bestendigen, voor een toekomst met koolstof-neutrale energiedragers.

3. Wat is het belang van onze aardgasinfrastructuur?

De infrastructuur die Fluxys vandaag beheert, zal ook in de toekomst nodig blijven om de klimaatdoelstellingen te halen en de leveringszekerheid te garanderen. De energiemix van de toekomst is een combinatie van elektronen (50 % elektrificatie) en moleculen (zoals groen waterstof, bio-methaan, biobrandstoffen,…). Vandaag werkt Fluxys actief aan het herbenutten en verder inzetten van zijn netwerk om o.a. waterstof en CO2 te vervoeren. De 2050 visie van Fluxys voor de uitbouw van een waterstof- en CO2-infrastructuur in België is de afgelopen maanden gepresenteerd aan verschillende ministers en politici. 

4. Welk type bedrijf is Fluxys? 

Fluxys is een groeibedrijf dat over een uitgebreide knowhow beschikt op het gebied van gastransport, gasopslag en terminalling. Actief worden buiten Europa is voor Fluxys een belangrijke pijler om te kunnen blijven groeien als bedrijf. Naar verwachting zullen veel regio's buiten Europa de vraag naar aardgas zien toenemen om de behoefte aan extra energie te verzoenen met de uitdagingen die de klimaatverandering en de luchtkwaliteit met zich meebrengen. Latijns-Amerika en Zuidoost-Azië zijn twee investeringsregio’s gekozen door Fluxys. Dit zijn beide sterke groeiregio's voor de vraag naar energie. In analyses hield Fluxys rekening met de vooruitzichten van de energievraag, de duurzaamheid van het investeringsklimaat, de maatschappelijke context en de mate waarin de ervaring en expertise van Fluxys waarde oplevert voor potentiële partners en uiteindelijk ook de aandeelhouders. 
Brazilië past volledig in dit plaatje: 

- in Brazilië wordt een sterke groei van de energievraag verwacht, met een verwachte toename van de gasvraag met 70% in 2040; 
- Brazilië is een toonaangevende economie in Latijns-Amerika en zijn economie staat op de negende plaats in de wereld; 
- de gasmarkt in Brazilië ondergaat een grote liberalisering van de regelgeving, waarbij geïntegreerde gasbedrijven volledig worden ontvlecht. Fluxys kent deze materie;


Het spreekt voor zich dat Fluxys in Brazilië een markt betreedt die

a) groeiperspectieven voor de gasinfrastructuur-sector biedt;
b) de waardevolle industriële ervaring en expertise van Fluxys kan gebruiken; 
c) en interesse toont in onze groeiende ervaring met het transporteren van koolstof-neutrale moleculen in aardgasnetwerken Wij kunnen dus niet alleen onze technische en commerciële expertise op het vlak van aardgastransport exploiteren maar ook onze groeiende ervaring en expertise met de energietransitie verder ontwikkelen. Het is een “en – en” verhaal.

5. Zijn er risico’s aan deze participatie?

De risico’s zijn beperkt. Zoals bij al onze investeringen zijn die afgedekt door langlopende contracten. Deze investering in TBG betaalt zichzelf al terug tegen 2027 ! De afschrijvingen van de installaties, die ook daar op termijn kunnen gebruikt worden voor andere energie (waterstof,…), zijn uiteraard mee gecalculeerd in het businessplan. De politieke risico’s zullen door Delcredere gedekt worden.

6. Wat kost het de gemeenten?

Aan de gemeenten wordt geen enkele inbreng gevraagd. Het enige gevolg voor de gemeenten is:
· dat hun dividend minstens op het zelfde niveau zal blijven; 
· dat de waarde van hun aandelen aanzienlijk blijven stijgen.

Met onze politiek is de balans van Fluxys in de laatste zeven jaar van ongeveer EUR 5 miljard tot ongeveer EUR 8 miljard gegroeid. Sinds de oprichting van Publigas hebben de gemeenten al vele keren hun inbreng teruggekregen onder de vorm van dividenden en is de waarde van hun aandelen ontzettend snel en sterk gestegen zijn.

Indien Fluxys niet expansief is, zal het bedrijf verschralen en zal de waarde van de aandelen van de gemeenten verminderen.

7. Wat betekent dat op het vlak van het milieu?

Zoals hierboven gesteld, zijn onze participaties wereldwijd erop gericht ze voor de komende jaren te gebruiken voor aardgas en op langere termijn voor alternatieve klimaat-neutrale moleculen.

De aanwezigheid van Fluxys, met zijn brede knowhow, is een enorme stap vooruit in de groeilanden. Net zoals in Europa, is ook voor deze regio’s aardgas niet alleen een belangrijke energiebron als back-up voor hernieuwbare energie, maar ook een belangrijke tussenstap naar klimaatneutraliteit als alternatief voor veel meer milieubelastende energiebronnen zoals petroleum, bruinkool, steenkool en zelfs hout. Het nog tijdelijk gebruiken van aardgas of LNG is in deze landen een enorme sprong vooruit richting klimaatneutraliteit, vooral als men beseft dat de aardgasmolecule op langere termijn kan vervangen worden door andere klimaat-neutrale moleculen.
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